

98岁 全国最高龄脑膜瘤开颅手术成功

这位无锡老太太曾在86岁和93岁时做过两次同样的手术

向生命致敬，为老人祝福

年近百岁的老人患脑膜瘤，是放弃治疗还是开颅手术？对医生和家人来说，都是道难题。日前，无锡98岁老人潘荷英患此病，最终，在解放军第101医院成功手术，创造了全国最高龄脑膜瘤开颅成功手术纪录。21日上午，潘老寿星在子女们的陪伴下，顺利出院。

通讯员 罗微全
现代快报记者 陆媛



医生在为老太太检查 通讯员供图

患者 不愿瘫痪，坚持要开颅

潘荷英老人身体一向硬朗，虽然有8个子女，可她还是选择独住。子女们帮她找了个保姆照料。平时，几个子女轮流把菜买好送到母亲家里，由保姆烧好给她吃。今年春节过后，潘老太太明显感到自己没以前精神，不能走路。子女们带她到医院检查发现，老太太脑袋里长了肿瘤，需要手术。令子女无奈的是，多家医院都不敢贸然帮潘老太太做开颅手术。

开颅手术本身风险系数就高，高龄患者由于机体衰退，对开颅手术的耐受力差，即使具备手术条件，还需要闯过麻醉关、术后感染关和后遗症关等数道医学难关。但如不进行手术，脑膜瘤将压迫腿功能神经，导致下肢残废，还会影响到心肺功能。“我情愿倒在手术台上，也不要做瘫子！”潘老太太得知病情后，坚持要手术。老太太被送到解放军第101医院。

医院 精心准备，顺利拿下手术

“病人对医院如此信任，我们才有勇气接下这台手术。”解放军第101医院神经外科王主任坦言。为了这次难度超高的手术，王主任和他的团队忙开了。一方面给病人补充营养，提升其体内的白蛋白数值。另一方面，医院召集呼吸科、心内科、麻醉科等相关科室专家集体会诊，

查阅大量资料文献，制定了术中、术后各种突发意外处置方案。

4月8日9时，潘老太太被推进麻醉手术室。当天17时40分左右结束手术，18点许，老太太就苏醒恢复意识。据悉，整个手术过程非常顺利。

术后护理和恢复治疗极为重要。潘老太太被安排住在医生办公室和护士站之间的病床，以便一有突发情况能够及时处置。为了康复，护士也经常扶着老太太在走廊上来回走动。

家属 老人三次开颅，均获成功

“我老母亲一生病就是大病。”潘老太太的二女儿说。2003年，老母亲突然查出脑袋里长了脑膜瘤。那次，已经86岁高龄的潘老太太首次接受开颅手术并获得成功，在当时，曾引起了不小的轰动。

2010年，潘老太太脑膜瘤疾病复发，考虑到病人年龄太大，身体各项功能弱化，医生建议不动手术，然而，潘老太太自己和家人都强烈要求手术治疗。最后，医生冒风险为她进行了开颅探查和脑膜瘤切除手术，竟然也获得成功。

今年3月，潘老太太脑膜瘤疾病再次复发，这次，多家医院都直接拒绝了帮她手术治疗。最终，101医院医疗团队勇闯医疗高危区，手术获得成功，突破了传统意义上外科手术禁忌，为高龄患者手术及术后管理取得了宝贵临床经验。

“

镇江有一对夫妻都是普通工薪阶层，4月上旬，妻子晓英（化名）在下班路上捡到一个钱包，里面有几百块钱，回家后告诉了丈夫杨先生，丈夫坚持物归原主，并根据钱包里的一张罚单联系上了失主。次日，杨先生夫妇当面归还钱包，失主拿出200元表示感谢，杨先生没有收。回家后，因为他没有收下酬金，妻子不断地骂他傻，还把这事告诉同事，她的同事也说杨先生傻。杨先生非常郁闷，在当网上发帖“诉苦”。杨先生的遭遇也引来网友热议。

现代快报记者 林清智

拾金不昧没要酬金被说“傻” 男子郁闷发帖获网友鼓励

老婆捡到钱包，他要归还失主

昨天下午，现代快报记者见到了43岁的杨先生，他是一名保安，妻子晓英小他8岁，是名工人；两人靠着微薄的工资养育女儿，日子过得捉襟见肘。

4月6日晚上11点多，晓英下中班后一到家就兴奋地对着丈夫说，“发财了，发财了！我捡到一个皮夹子！”杨先生拿过来一看，里面有400多元现金、身份证、公交卡和一堆银行卡，还有一些票据。

“我当时就说，这个不能拿，要还给人家。因为补办身份证和银行卡很麻烦。”杨先生告诉现代快报记者，几年前他丢过钱包，为了挂失、补办证件到处跑的过程他深有体会。“但是我老婆当时就不高兴了，说‘就你傻，你丢钱包时怎么没人捡到还给你啊？’”

但是杨先生还是决定将钱包还给失主。4月7日一早，杨先生根据钱包里一张罚单上的手机号，联系上失主。双方约好下午2点交还钱包。

没拿酬金被骂“傻”，郁闷发帖

4月7日下午，杨先生拿着钱包出门，老婆也要跟着去。他就骑着摩托车带着老婆去见失主。

“失主连连道谢，当场掏出两百块给我，我不要。回头看看老婆，脸已经拉下来了。失主见我不要钱，又从后备箱拿出两瓶酒和一袋竹笋放到我的电动车踏板上。我想推辞，可是看看老婆的脸色，想想算了，拿着吧。”杨先生说，“回到家，老婆非要我上网查查那酒多少钱，一查30多块一瓶。她就更生气了。她就怪我为什么不收下那二百块钱，还一个劲儿地骂我傻。”

更让杨先生郁闷的是，当晚，老婆回来，她把这事告诉了她的同事们，“他们也说我傻！还说我当时应该收下那二百块，或者叫失主买条烟给我。”

“心里有点郁闷。”杨先生在帖子里说，“拾金不昧是美德，怎么在一些人眼里就成了傻子了？”

对杨先生的郁闷，昨天下午，现代快报记者电话联系上失主胡先生。胡先生坦言，他没想到钱包丢了能找回来。4月7日上午，他正打算去补办身份证和银行卡，接到杨先生电话时感到“很突然”。

胡先生说，当天下午他去见杨先生是“有备而去”的，他已想好要拿出200块钱感谢，酒和竹笋也是事先准备好的，但对方没有收钱只拿走了东西。

网友留言，或点赞或鼓励

杨先生的发帖，得到了近200名网友的回音。现代快报记者注意到，大部分网友对杨先生的行为是点赞或鼓励：“楼主是好人，支持你，没必要郁闷，你会好运的！”“自己问心无愧就行”……

与此同时，有不少网友批评了杨先生的老婆：“同样是一家子的两口子，咋做人的差别这么大！”“你老婆要好好教育了”……

值得一提的是，也有网友认为杨先生可以接受报酬。网友“豪杰物语”留言称，“做好事，条件允许，对方又愿意的情况下应该要收取适当的费用。”

还有多名网友用亲身经历表示，曾经拾金不昧，失主连句谢谢都不说，感觉不是滋味。“其实，谁都会有遗失东西的时候，等自己遇上时，才会体会到感觉，希望社会多一点关爱。”

最新

看到网友回帖，妻子接受丈夫做法

“我把这件事说出来，不是为了博眼球，就是为了抒发一下心情。我也没想到会有这么多网友跟帖。谢谢大家的赞扬和鼓励，也接受您的批评。我会和老婆好好交流，让她改变爱贪小便宜的思想。”杨先生说，“我老婆其实是个很会过日子的女人，在我和她最窘迫的日子里，就是靠着她的精打细算挺过来的。”

记者了解到，晓英平时不怎么上网，不知道丈夫在网上发帖，昨天下午，杨先生给他看帖子时，“她觉得又好气又好笑，而且也接受了我的做法。”杨先生说。

金罐加多宝金彩上市，开启凉茶黄金时代

4月20日，中国凉茶行业迎来空前盛事。凉茶领导者加多宝在京举行了“开启凉茶黄金时代-2015年金罐加多宝上市发布会”。

加多宝集团执行总裁阳爱星在发布会上表示，在目前“认识新常态，适应新常态，引领新常态”的发展逻辑，和“一带一路”、“文化走出去”等宏观战略指导下，在更深层次上释放更大的发展潜力，激发更大的发展活力，进而在全球经济一体化的今

天，参与国际竞争，占领全球凉茶市场新高地，同时，加多宝凉茶2014年在销量、品牌力再次夺金，品牌影响力达到了前所未有的高度，因此加多宝决定在2015年进行战略升级，并顺势推出金罐加多宝凉茶，开启加多宝凉茶的“黄金时代”。

据了解，为了布局国际化，加多宝一直都在作积极的准备。比如其此前已经展开了一系列的全球性凉茶文化推广活动。2006年的德国

世界杯，2008年的北京奥运会，2010年的广州亚运会以至2012年的伦敦奥运会，2014年的北京APEC和巴西世界杯，都能看到加多宝凉茶的身影。4月16日，加多宝与2015年米兰世博会中国馆、中国企业联合馆达成战略合作，以“中国馆、中国企业联合馆官方指定凉茶”身份亮相米兰世博会。届时，金罐加多宝将向世界展示正宗凉茶文化魅力和中国企业的风采。



交通银行关于暂停部分业务受理的公告

尊敬的客户：

为向您提供更加优质的服务，交通银行总行定于2015年4月24日在江苏地区（江苏省分行、苏州分行、无锡分行）进行系统升级工作，届时将暂停部分业务受理，其中江苏地区交通银行将于2015年4月24日17:00开始暂停所有业务办理及网银自助机器使用，4月25日（周六）、4月26日（周日）停业2天，4月27日（周一）恢复对外营业。

系统升级期间，交通银行总行和江苏省分行都将提供24小时不间断热线服务，如有疑问或需帮助，请联系：

（一）总行24小时服务热线：95559

（二）江苏省分行24小时服务热线（4月24日至4月30日）：025-52323671、025-52323673、025-52323675、025-52323676、025-52323689、025-52323691

详情见我行各营业网点公告！

由此给您带来不便，敬请谅解，感谢您的理解与支持！

交通银行江苏省分行

2015年4月22日